

29 августа

Невозможность вернуться в прошлое

Нет, это не стало проигрышем, просто Фима поняла, что играет не на своем поле. Уйти — это тоже победить, если уход не перерастает в обиду, если он — это осознание.

— Мама, ну почему ты меня назвала таким старомодным именем, разве не понимала, что меня будут дразнить?

— Оно не старомодное, доченька, оно единственное, твое. Знаешь, что оно означает? Серафима — «огненная», в честь ангелов небесных.



Фото по лицензии pixabay.com

Она действительно никогда не думала об этом имени, пока ждала девочку, перебирала Танечек и Сонечек, но впервые увидев глаза дочки поняла, что она — Серафима и никак иначе. Это осознание было подобно удару молнии, с ним невозможно спорить, невозможно сопротивляться, да и не хотелось. Ей, разумеется, пришлось выдержать натиск отца Симы, ворчание родни, недоуменный взгляд сотрудницы ЗАГСа, но разве это важно? В этот мир пришло чудо, ее девочка, ее сильная, огненная девочка.

Фима еще в начальной школе знала, что учиться надо долго, и школой образование не заканчивается. Она была в шестом классе, когда родители разошлись, вернее, папа ушел от них давно, Серафима его почти не помнит, ушел в алкоголь. Мама решилась, когда все зашло слишком далеко и стало понятно, что ей всех не вытянуть. И Фима вместо института поступила в колледж. Она рано начала работать, сначала помогая маме, а потом и самостоятельно, после колледжа сразу поступила в институт, не прекращая работать. Для нее студенческие годы – постоянная смена работы, работодателям не нравились студенты-заочники, курсовые, дипломные ночами, и не только себе, но и знакомым. Фиму увлекала выбранная профессия, она погружалась в мир растущей экономики с удовольствием, но именно в работе ее бойцовский характер расцвел пышным цветом. Она никогда не настаивала, если не была уверена, но ей не давались компромиссы с шаткими убеждениями.

Поначалу Александра ей понравилась – уверенная в себе молодая женщина, хорошо ориентирующаяся в специфике производства. Было в ней что-то, что заставляло прислушиваться к каждому ее слову, какая-то внутренняя сила. Вскоре Фима поняла, насколько эта сила разрушительна. Девушки из бухгалтерии потеряли заявку, продублировать ее было делом нескольких минут, но Александра уперлась. Она кричала так, что слышал весь деловой центр. Самое удивительное, что генеральный встал на ее сторону.

— *Почему вы терпите?* – спросила Фима заплаканную бухгалтершу.

— *Она тут на особом положении. Хочешь работать – молчи.*

Фима и молчала до тех пор, пока очередной проект Александры не начал грозить миллионными убытками. Тогда она не выдержала и пошла к генеральному.

— *Что ты себе позволяешь,* — кричал тот, — *она – профессионал, она получила специальное образование.*

— *Я тоже,* — тихо возразила Фима.

— *На заочном? Это ты считаешь образованием?*

— *Да, и знаю многих, кто считает, что заочники – лучшие специалисты, наш декан, в частности. Особенно те, кто работал все обучение в отрасли.*

— *Все, иди и извинись перед Александрой.*

— *А знаете что, я извиняться не буду, я пишу заявление. Только учтите, я вас предупредила. Сотрудничество с той фирмой принесет вам значительные убытки, бюджет компании просядет.*

Уйти – не значит проиграть, это пространство для шага вперед.

Через месяц, когда созданное Фимой предприятие уже набирало обороты, позвонил генеральный.

— *Увы, ты оказалась права. Не хочешь вернуться?*

— *А как же Александра?*

— *А что Александра, каждый может ошибиться.*

- *Я не вернусь, я никогда не возвращаюсь в прошлое.*

29 августа 1938 года в СССР введено заочное высшее образование



Елена Гвозденко
Специально для Журнала Calend.ru

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>